

# Referat

Aarhus Domprovsti – Møder

## Domprovstiudvalgsmøde 27. februar 2025 - d. 27-02-2025 kl. 16:30 til 21:00

**Deltagere:** Finn Bruun Ravnsbæk, Karen Haugstrup, Birgitte Graakjær Hjort, Svend Højlund Morville Schrøder, Kate Hornbek, Leise Christensen

**Afbud:** Laura Agnete Serrano

Mødepunkt	Referat
<b>1 - Godkendelse af dagsorden</b>	Dagsordenen blev godkendt.
<b>2 - Kommentarer til referat fra møde 3. december 2024 fra Til Benedicte Baumgarten og Anne Mette Mørche</b>  Fra Benedicte Baumgarten og Anne Mette Mørche med kommentarer til referat fra møde mellem provstirevisor, provstiudvalg og menighedsråds-kasserer torsdag d. 3. december 2024. Udsat fra provstiudvalgsmødet d. 3. februar 2025.  Sager: Møde - BDO, PU og alle MR 3. december kl. 17:30 (2024 - 44512) Møde - BDO, PU og alle MR 3. december kl. 17:30 (2024 - 44512)  Bilag: Kommentar til referat af møde af 3. december 2024, Kommentar til ref af møde af 03.12.24, Til Benedicte Baumgarten og Anne Mette Mørche vedr. kommentarer til referat fra møde mellem provstirevisor, provstiudvalg og menighedsråds-kasserer torsdag d. 3. december 2024	Teksten blev vedtaget og fremsendes.
<b>3 - Kommentar til domprovstiudvalgets svar af 8. januar 2025 vedr. Katrinebjergprojektet</b>  Fra Benedicte Baumgarten. Udsat fra provstiudvalgsmødet d. 3. februar 2025.	Teksten blev vedtaget og fremsendes.

Sager:

Katrinebjergprojektet - Bemærkninger fra Benedicte Baumgarten (2024 - 38670)

Katrinebjergprojektet - Bemærkninger fra Benedicte Baumgarten (2024 - 38670)

Bilag:

Aktdokument, Til Benedicte Baumgarten vedr. kommentar til domprovstiudvalgets svar af 8. januar 2025 vedr. Katrinebjergprojektet, Katrinebjergprojektet, Kommentar til domprovstiets svar af 08.01.25 vedr. Katrinebjergprojektet

---

#### **4 - Kommentar til korrespondancen vedr. budgetsamråd 27. august 2024**

Fra Benedicte Baumgarten.

Udsat fra provstiudvalgsmødet d. 3. februar 2025.

Sager:

Budget 2025 - Budgetsamråd - Kommentarer fra Benedicte Baumgarten (fortsætter 2024-29194) (2024 - 41460)

Budget 2025 - Budgetsamråd - Kommentarer fra Benedicte Baumgarten (fortsætter 2024-29194) (2024 - 41460)

Bilag:

Til Benedicte Baumgarten vedr. seneste svar i korrespondancen vedr. budgetsamråd, Vedrørende budgetsamråd, Replik i korr. om budgetsamrådet

Teksten blev vedtaget og fremsendes.

---

#### **5 - Aarhus Domsogn: Byggesag, Udskiftning af blyrude i Domkirkens tårn**

Videresendes til Stiftet ad tjenstlig vej. Øget finansieringsbehov.

Sager:

Aarhus Domprovsti - Byggesag - 8114 Aarhus Domkirke - Aarhus Domsogns Menighedsråd - Kirkebygning (2025 - 8766)

Bilag:

Aktdokument, Opsummering af indberetning, Bilag fra selvbetjening, Bilag fra selvbetjening, Bilag fra selvbetjening, Bilag fra selvbetjening, Bilag fra selvbetjening, Bilag fra selvbetjening, Bilag fra selvbetjening

Ansøgningen imødekommes med en ekstrabevilling på 253.043 kr. fra reserven.

Birgitte Graakjær Hjort deltog ikke i behandlingen af dette punkt.

## **6 - Aarhus Domsogn: Byggesag, udskiftning af kobbertag på spiret**

Videresendes til Stiftet ad tjenstlig vej.

Sager:

Byggesag - Aarhus Domsogns Menighedsråd - Udskiftning af kobberbeklædning på spir (2025 - 8756)

Bilag:

Aktdokument, Opsummering af indberetning, Bilag fra selvbetjening, Bilag fra selvbetjening, Bilag fra selvbetjening, Bilag fra selvbetjening, Bilag fra selvbetjening, Bilag fra selvbetjening, Bilag fra selvbetjening

Sagen videresendes til Stiftet med anbefaling.

Aarhus Domsogn har mundligt oplyst på møde d. 20. februar 2025, at projekt forventes fondsfinansieret.

Birgitte Graakjær Hjort deltog ikke i behandlingen af dette punkt.

## **7 - Samsø: Byggesag, automatiske dørlukkere på Samsøs kirkedøre**

Sager:

Samsø - Byggesag - Automatisk dørlukker, alle 7 kirker på Samsø (2025 - 8071)

Samsø - Byggesag - Automatisk dørlukker, alle 7 kirker på Samsø (2025 - 8071)

Bilag:

Aktdokument, Opsummering af indberetning, Bilag fra selvbetjening, Bilag fra selvbetjening, Bilag fra selvbetjening, Til Samsø mr vedrørende sag om elektroniske dørlåse 17. april 2024

Sagen videresendes til Stiftet.

## **8 - Drøftelse af tilbud på brandalarmer og en overfaldsalarm**

Sager:

Tilbud på brandalarmer og en overfaldsalarm fra Verisure og fra G4S (2025 - 9476)

Bilag:

Forslag til drøftelse i PU ellerog budgets.

Punktet blev drøftet. Provstiudvalget opfordrer menighedsrådene til at vurdere behovet for brandalarmer i kirkerne. Det forventes, at denne udgift afholdes inden for menighedsrådene eget budget. Det forventes at der orienteres yderligere på et kommende møde med menighedsrådene.

## **9 - Katrinebjergprojektet, status i forhold til Budgetudvalget**

Se punkt 2. i referatet fra Budgetudvalgets møde d.

Det noteres, at referatet fra Budgetudvalgets møde d. 29. januar 2025 er blevet korrigeret, således at det fremgår, at provstiudvalget har behandlet Katrinebjergprojektet for 2025.

29. januar 2025.

Sager:

Katrinebjergprojektet (2024 - 47795)

Bilag:

Referat af budgetudvalgsmøde den 29. januar 2025

Planen for projektet er som følger:

Projektet præsenteres og drøftes på budgetsamrådet d. 10. april 2025.

Provstiudvalget forventer at inddrage erfaringerne fra prøvebehandlingen for derefter at træffe beslutning om en eventuel anbefaling af projektet over for Budgetudvalget.

Endelig beslutning om en eventuel forlængelse af projektet i 2026 meldes ud i forbindelse med den endelige budgetudmelding senest 15. september 2025.

---

### **10 - Frist for indsendelse af sager til Domprovstiudvalget**

Drøftelse og fastlæggelse af frist for indsendelse af sager til Domprovstiudvalget.

Sager:

Frist for indsendelse af sager til Domprovstiudvalget (2025 - 9415)

Bilag:

Aktdokument

Sager skal indsendes senest 10 dage inden provstiudvalget møder.

---

### **11 - Aarhus Domsogn: Referat fra møde vedr. kobbertag d. 20. februar**

Sager:

Byggesag - Aarhus Domkirke - Udskiftning af kobbertag på kirketårn - status ultimo 2024 (2024 - 38955)

Bilag:

Referat møde med Domsognets MR vedr. domkirketårnets kobbertag 20. februar 2025

Referatet fremsendes til menighedsrådet. Eventuelle rettelser bedes returneret senest 7 efter modtagelse.

Birgitte Graakjær Hjort deltog ikke i behandlingen af dette punkt.

---

### **12 - Budgetsamråd 10. april 2025, dagsorden**

Sager:

Budget 2026 - Budgetsamråd 10. april 2025 - Dagsorden (2024 - 46975)

Provstiudvalget foreslår, at der afsættes 150.000 kr. til samarbejdet om tjenstlige konventer.

**Bilag:**

Aktdokument, Økonomi - Større igangværende og kommende anlægsprojekter i provstiet, Økonomi - Foreløbigt budget 2026, UngK - Vedtægter, UngK - Forretningsorden, Dagsorden - Budgetsamråd 10. april 2025, Præstekonventer - Vedtægt, Eksistens og Kristendom - Vedtægt 2025, Eksistens og Kristendom - Budget 2026, Dropln - Vedtægt 2025, Dropln - Indstilling til budget 2026, Afstemninger - § 5 stk 4-6 fra Bekendtgørelse af lov om folkekirkens økonomi - LBK nr 424 af 19-04-2023

**13 - Møde vedr. kirkejura**

Klaus Kern spørger.

**14 - Aarhus Domsogn: Ansøgning om midler fra reserven til istandsættelse af domprovsteboligen**

**Sager:**

Reserven - Domsognet - Istansættelse af domprovstebolig Kystvejen 47 (2025 - 10354)

**Bilag:**

Revideret ansøgning af 23. februar 2025 fra Aarhus Domsogn om andel i 5 % midlerne - domprovsteboligen, Ansøgning af 230225 til PU - om 5 pct. midler, Fraflytningssyn 020623, Provstesyn af 230224 indflytningssyn Kystvejen 47 Aarhus Domsogn[52574], Opgørelse af 311224 over indvendig istandsættelse af Kystvejen 47, Ansøgning af 230225 til PU - om 5 pct. midler, Fraflytningssyn 020623, Provstesyn af 230224 indflytningssyn Kystvejen 47 Aarhus Domsogn[52574], Opgørelse af 311224 over indvendig istandsættelse af Kystvejen 47

Domprovstiudvalget ønsker ikke at imødekomme ansøgningen, da vedligehold af en sådan størrelse skal findes på eget budget.

Birgitte Graakjær Hjort deltog ikke i behandlingen af dette punkt.

**15 - Eventuelt**

Stiftet har tilbudt at komme ud og præsentere, hvad menighedsrådene kan bruge dem til.

Dette programpunkt kan suppleres med følgende:

- konkrete enkeltområder som bygningsager og brandalarmer mm.
- overordnede visionstanker om diakoni i Aarhus Stift og Aarhus by
- migrantområder



---

Finn Bruun Ravnsbæk (Aarhus  
Domprovstiudvalg)

---

Karen Haugstrup (Aarhus  
Domprovstiudvalg)

---

Birgitte Graakjær Hjort (Aarhus  
Domprovstiudvalg)

---

Svend Højlund Morville Schrøder

---

Kate Hornbek (Aarhus Domprovstiudvalg)

---

Leise Christensen (Aarhus  
Domprovstiudvalg)

2025 - 7160 - Aarhus Domprovsti – Møder 27-02-2025, 16:30